

# 1—5月海西外贸进出口同比增长159.2%

青海日报海西讯(记者李庆玲 通讯员马琴)6月25日,记者从海西蒙古族藏族自治州商务局获悉,今年以来,海西州坚持扩大对外开放,全力助企纾困,外贸进出口克服外部环境趋紧、美国关税冲击等诸多不利影响,努力实现“保订单、化风险”的对外贸易目标。据格尔木海关统计,1—5月,海西州外贸进出口2.03亿元,同比增长159.2%。其中出口表现尤为亮眼,达

2.03亿元,同比增长2.1倍;进口22万元,同比下降98.3%。

从外贸企业看,21家民营企业继续发挥外贸“主力军”作用,进出口1.14亿元,同比增长1.8倍,占全州外贸总值的56%,拉动外贸进出口增长94.6个百分点。国有企业3家进出口8798.8万元,同比增长1.4倍,占全州外贸总值的43.3%,拉动外贸进出口增长64.9个百分点。外商投资企业1家,进出口总值

20.6万元,增长9%。

从出口货物看,碳酸钠(纯碱)及熔凝镁氧矿为主要产品,出口1.73亿元,同比增长76.2%,占全州出口总值的85.4%。其中,纯碱单品类出口8783.1万元,增长2.2倍,占进出口总值的43.3%,拉动进出口增速76.7个百分点,成为外贸压舱石。熔凝镁氧矿出口6429.3万元,占全州进出口总值的31.7%,拉动进出口增速82.1个百分

点。枸杞产品出口1230.3万元,同比增长37%,占全州进出口总值的6.1%,拉动进出口增速4.2个百分点。

值得关注的是,前五个月海西州外贸“朋友圈”扩展至29个国家和地区,新增哈萨克斯坦、老挝2个贸易合作伙伴,新增市场进出口总值40.2万元。东盟、欧盟稳居前两大贸易合作伙伴,合计进出口1.01亿元,占全州进出口总值的72.4%。

## “蓝白”争锋赛事“刚” 酣畅绿茵气势昂

### ——第二届“青超联赛”第四轮海西主场见闻



▲球员在比赛中争抢头球。



▲球迷在看台观看比赛。

青海日报记者 苏烽 摄

青海日报记者 苏烽

6月28日,尽管天空稍显阴沉,但在海西州体育中心的绿茵场上,来自海西蒙古族藏族自治州和玉树藏族自治州的球迷热情四溢,欢呼雀跃。当日下午,第二届“大美青海·高原足球”超级联赛海西赛区第四轮比赛正式打响,海西柴达木枸杞队主场迎战玉树牦牛队。

海西!加油!

玉树!加油!

比赛还未开始,看台上的球迷已经开始为各自支持的球队加油鼓劲,这边海西柴达木枸杞队的球迷摇旗呐喊、鼓声震撼;那边,玉树牦牛队的球迷展开巨幅的牦牛队旗,助威声不断。顿时,整个绿茵球场掀起“热浪”,氛围十足。

现场的球迷非常热情,而在玉树州融媒体中心线上直播间里,围观的网友对赛事也非常关注,纷纷留言:“还有几分钟比赛开始?玉树牦牛队厉害!海西柴达木枸杞队加油!非常期待这次精彩的比赛……”

15时,随着主裁判一声清脆的哨响,比赛正式开始。“截至第三轮比赛结束,海西柴达木枸杞队获得3个积分,在积分排名中位列第七;玉树牦牛队获得4个积分,排名第三。”根据现场解说介绍,本场比赛双方积分与排名的变动情况紧密相连,比赛的激烈程度和观赏性将大大提升。

正如解说所预判,上半场比赛伊始,海西柴达木枸杞队和玉树牦牛队便迅速进入状态,均向对方半场发起

了快速进攻,意图抢占比赛先机,取得赛场主动权。比赛过程中,双方攻防转换节奏紧凑,海西柴达木枸杞队在中场传导精准到位、配合默契,玉树牦牛队短传渗透细腻流畅、不紧不慢。

场上球员们多次打出精彩射门,或角度刁钻,或力量十足;守门员也屡次上演极限扑救,反应迅速、动作敏捷。这些精彩瞬间不断将现场气氛推向高潮,球迷们的加油声、欢呼声此起彼伏。“每场比赛都给我们带来了不一样的看点,球队的战术运用和球员表现也更加成熟了!”上半场补水时间,现场解说不禁夸赞起来。

上半场进行到第43分钟,比赛节奏依旧紧凑激烈。玉树牦牛队的球员在禁区前沿敏锐地捕捉到队友的妙传,并通过灵活的动作晃过对方守门员的防守,抓准时机起脚推射,足球贴着草皮快速滚入球门。凭借这粒进球,玉树牦牛队取得领先,比分为0:1。

随后,就在上半场比赛临近结束时,玉树牦牛队的10号球员在接到边路传中球时,高高跃起,头球攻门得手,玉树牦牛队将比分再度扩大。

经过短暂的中场休息,下半场比赛双方互换半场,身着蓝色球衣的海西柴达木枸杞队从左攻右,身着白色球衣的玉树牦牛队从右攻左。相较于上半场的快速进攻策略,下半场比赛伊始,双方球队便依据场上形势和自身需求,对自身战术进行了相应调整。玉树牦牛队基于上半场取得的领先优势,将战术重点放在加强后防线上。而海西柴达木枸杞队鉴于当前比分落后的局面,把球队重心调整为积

极进攻,不断向前场施压,积极寻找进攻机会,力求缩小比分差距。

战术调整后,双方球员角逐升级。海西柴达木枸杞队中后卫防守出色,屡次断球打乱玉树牦牛队进攻;老将钱龙作为进攻核心,凭借跑位、传球和门前嗅觉,多次为球队创造进球机会并组织进攻。玉树牦牛队多杰丹周延续良好状态,乘胜追击,多次发动威胁进攻。

双方球员频繁穿梭绿茵场,畅快淋漓的较量让观众们大饱眼福!

下半场伤停补时阶段,距离比赛结束不足2分钟,海西柴达木枸杞队发起一次有威胁的进攻,球员积极跑位、传球,试图在最后时刻破门,但未能成功。玉树牦牛队抓住对方进攻后的防守空当,迅速发动防守反击,可惜时间有限,未能扩大比分。最终,全场比赛以0:2的比分定格。

在这场酣畅淋漓的绿茵对决里,蓝、白双方球员满怀激情地展开激烈拼抢。凭借着精妙的战术部署与球员们精湛的技巧,双方为观众们奉献了一幕幕精彩绝伦的瞬间。“青超联赛”也在一次次赛事的淬炼中不断成长,已然成为促进球迷文化交流,助力城市形象展示,推动特色农产品推广及各民族团结奋进的一个多元平台。

赛后,荣获本场比赛最佳球员殊荣的玉树牦牛队10号球员久美文江表示:“今天能够助力球队赢得比赛,我内心十分喜悦。同时,我也真切地感受到了球迷朋友们如火的热情。德令哈这座城市给我留下了极为深刻的印象,真是一个特别友爱的地方!”

## 大柴旦强化执法监督 护航营商环境

柴达木日报讯(通讯员马秀兰)6月26日,大柴旦行委司法局深入辖区企业开展实地走访,聚焦规范涉企行政执法专项行动的重点整治问题,为涉企行政执法痛点“精准把脉”,全面履行行政执法监督职能,推动涉企行政执法专项行动走深走实。

走访中,工作人员通过问卷调查收集企业接受行政检查的情况及意见建议,同时向企业宣传规范涉企行政执法专项行动的相关内容,以扩大覆盖面、提升企业在专项行动中的参与度。此外,重点关注执法单位是否存在干扰企业正常生产经营、重复检查、任性处罚、乱查封等不当执法行为,以及吃拿卡要、以权谋私等违法行为。企业反映,暂未发现行政执法部门有上述违法违规行为,对当前行政执法环境表示认可。此次走访共发放《涉企行政检查意见建议调查问卷》《关于公开征集涉企行政执法突出问题线索的公告》10份。

通过此次实地走访,有效提升了企业对涉企行政执法专项行动的知晓度,为大柴旦行委司法局精准施策、靶向发力,进一步规范行政执法行为、优化营商环境提供了重要依据。

## 简讯

柴达木日报讯(记者孙丹丹 通讯员沈红卫)近日,义海能源大煤沟煤矿纪委深夜行动,联合党群工作部、调度指挥中心等部门对全矿中层管理人员在岗履职及纪律作风开展突击检查,织密作风监督“防护网”。

此次突击检查是大煤沟煤矿纪委推动监督关口前移的生动实践。矿纪委将构建“日常提醒+专项督查+跟踪问效”闭环监督机制,以常态化纪律教育、典型案例警示、廉政谈话为抓手,筑牢思想防线;紧盯节假日等关键节点及重点领域,对作风问题开展“回头看”,对顶风违纪行为“零容忍”,形成强有力的震慑效应。